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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 
1.1. Generalidades de la encuesta 

 

El Instituto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la Universidad Centroamericana José 

Simeón Cañas (UCA) realizó entre el 16 de noviembre al 2 de diciembre de 2018, un amplio 

estudio de opinión que incluyó una sección dedicada a conocer la opinión de la población 

salvadoreña sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias 

de seguridad implementadas por el Gobierno. 

 

El instrumento de este sondeo estuvo organizado en cuatro apartados. El primero de ellos 

recopiló los datos generales de las personas encuestadas tales como el sexo, la edad, el 

partido político de preferencia, el nivel educativo, la religión y la condición laboral. 

 

El segundo apartado exploró las opiniones de la población frente al fenómeno del 

desplazamiento interno forzado por la violencia en el país. Se consultó si, durante el año 2018, 

el entrevistado había tenido que cambiar su lugar de residencia para protegerse a sí mismo o a 

otro miembro de su familia debido a una amenaza o a un hecho de violencia. Y si debido a ese 

hecho había pensado en irse a vivir a otro país y a cuál país o región había pensado irse. 

 

Esta sección, además, indagó si durante el 2018 algún niño, niña o adolescente que residiera 

en la vivienda del entrevistado había tenido que cambiar de escuela o instituto debido a 

amenazas o a otro hecho de violencia y la cantidad de veces que esta situación había ocurrido. 

También se consultó si, debido a amenazas o algún hecho de violencia, el entrevistado u otra 

persona que viviera con él había migrado hacia otro país durante el año de la consulta, así 

como la cantidad de personas que habían migrado a otro país debido a esa situación. Se 

indagó si, durante el año 2018, la persona encuestada o algún miembro de su familia que 

hubiera migrado debido a la violencia había sido repatriado o deportado. 

 

En esta misma sección se exploró si el entrevistado conocía a una persona que actualmente 

viviera en el extranjero y que, en caso de ser repatriada o deportada, no podría regresar a la 

colonia donde vivía debido a la violencia. Así mismo, a las personas entrevistadas se les pidió 

que indicaran, según su opinión, qué puede hacer una persona que haya migrado por la 

inseguridad en el país y que luego sea repatriada o deportada a El Salvador.  

 

Por otro lado, utilizando una tarjeta, cuyas opciones de respuesta eran “muy de acuerdo”, “de 

acuerdo”, “en desacuerdo” o “muy en desacuerdo”, se le pidió a las personas encuestadas que 

indicaran su nivel de acuerdo con algunas afirmaciones relacionadas con la apertura a acoger 

en su colonia a personas víctimas del fenómeno del desplazamiento interno forzado por 

violencia, el potencial prejuicio hacia estas personas y el rol del Estado para encarar el 

fenómeno. Las afirmaciones consultadas fueron: “Esta colonia aceptaría a personas de otras 

zonas del país que lleguen huyendo de la violencia”, “Las personas que huyen de la violencia y 

abandonan su vivienda suelen tener vínculos con pandillas o problemas con la ley”, y “El Estado 

salvadoreño debe proteger con una ley especial a las personas que son obligadas a abandonar 

su vivienda por la violencia”. 
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El segundo apartado finalizó consultando a la población si el Estado salvadoreño debería 

reconocer la existencia del desplazamiento interno forzado por la violencia. 

 

El tercer apartado exploró las opiniones de la población sobre las medidas extraordinarias de 

seguridad y las percepciones sobre la población privada de libertad. En primer lugar, se 

consultó sobre la recuperación de territorios controlados por pandillas a partir de la entrada en 

vigencia de dichas medidas y sobre la reducción de de la delincuencia en el país derivada de la 

aplicación de las mismas. 

 

Por otro lado, se plantearon tres supuestos a los entrevistados para que indicaran el nivel de 

seguridad que sentirían si cada una de las situaciones propuestas ocurriera en su colonia. En el 

primero se les pidió indicar qué tan seguro(a) se sentiría si tuviera que convivir en su colonia 

con una persona que hubiera salido recientemente de la cárcel. En el segundo caso, se le 

planteó qué tan seguro(a) se sentiría si esa persona fuera menor de edad y en el último 

supuesto, se le consultó qué tan seguro(a) se sentiría si la persona que había salido 

recientemente de la cárcel estuviera relacionada con un grupo delincuencial. 

 

En esta sección, también, se incluyeron ítems que permitieron conocer las percepciones sobre 

la rehabilitación de la población privada de libertad y sobre el nivel de apoyo que la ciudadanía 

le brindaría a una ley de rehabilitación para pandilleros. Utilizando una tarjeta que contenía las 

opciones de respuesta “muy de acuerdo”, “de acuerdo”, “en desacuerdo” y “muy en 

desacuerdo”, se le pidió a los encuestados que indicaran su nivel de acuerdo con la 

conservación de los derechos a visita familiar, atención médica y formación laboral de las 

personas privadas de libertad, así como el nivel de acuerdo con la obligación de respetar los 

derechos humanos de todas las personas, incluso los de un delincuente. Con esta misma 

modalidad se exploró el nivel de acuerdo con medidas más radicales para el control de la 

delincuencia como la aplicación de castigos más fuertes a los delincuentes en lugar de 

encarcelarlos y la necesidad de una policía que tome decisiones rápidas y eficientes, aunque no 

se respeten algunos derechos. 

 

En relación a este tipo de opiniones, el tercer apartado cerró con tres ítems que exploraron, con 

el uso de una tarjeta que contenía dos alternativas de respuesta: “lo aprobaría” y “no lo 

aprobaría”, el respaldo a la pena de muerte, al uso de la tortura de parte de la policía para 

conseguir información de un grupo de crimen organizado y a la captura sin suficiente prueba o 

información de parte de la policía hacia una persona sospechosa. 

 

El último apartado exploró, entre otros temas, la exposición a medios de la población 

encuestada, así como los medios que más utiliza para ver, oír o leer noticias como los 

periódicos impresos, la radio, la televisión, el Facebook, el Twitter, los periódicos digitales u 

otro. 
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1.2. Selección de la muestra nacional 
 

El procedimiento de muestreo se diseñó de manera que la muestra resultante reflejase lo más 

fielmente posible la totalidad de la población adulta salvadoreña, esto según las proyecciones 

poblacionales para el 2018-2019, del VI Censo de Población y V de Vivienda 2007, de la 

Dirección General de Estadísticas y Censos del Ministerio de Economía (Digestyc). 

 

El total de encuestas a realizar considerando un 95% de confiabilidad (Z), una varianza del 50% 

(p) y un error muestral (E) de +/- 2.3%, fue de 1,800 entrevistas y se estableció haciendo uso de 

la siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas: 
 
 

n  =   
   Z² pq      

             E² 
 
donde, 
 

n =  
  (1.96)² (0.50) (0.50)     

= 1,800 
(0.02309882152)² 

 

Posteriormente, se determinó el número de encuestas que deberían ser hechas en cada uno de 

los 14 departamentos del país según la cantidad poblacional en cada uno de ellos, de acuerdo 

a las proyecciones poblacionales para el 2018-2019, del VI Censo de Población y V de Vivienda 

2007. Por ejemplo, el Departamento de San Salvador concentra al 27.63% de la población 

mayor de 18 años del país, por lo que del total de 1,800 entrevistas, 497 deberían ser aplicadas 

en este departamento. Asimismo, el Departamento de Morazán concentra para este mismo año 

solo 3.03% de la población adulta del país, lo que para la muestra nacional significaría un total 

de 55 entrevistas. El detalle de la distribución de la población, según las proyecciones 

poblacionales para el 2018-2019, se exponen en el Cuadro A. 
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Cuadro A 

Distribución de la población adulta según 

proyecciones para el 2018-2019, y de la muestra según departamento 

 

Departamento 
Población adulta 

Proyectada 2019 

Peso departamental 

(en porcentajes) 
Número de boletas 

Ahuachapán 247,816 5.24% 94 

Santa Ana 447,592 9.46% 170 

Sonsonate 338,208 7.15% 129 

Chalatenango 153,275 3.24% 58 

La Libertad 580,043 12.26% 221 

San Salvador 1,307,641 27.63% 497 

Cuscatlán 199,325 4.21% 76 

La Paz 248,511 5.25% 95 

Cabañas 118,120 2.50% 45 

San Vicente 135,225 2.86% 51 

Usulután 273,501 5.78% 104 

San Miguel 352,487 7.45% 134 

Morazán 143,543 3.03% 55 

La Unión 187,032 3.95% 71 

TOTAL 4,732,319 100 1800 

 

 

En este sentido, con una muestra de 1,800 encuestas y según la distribución de la población 

urbana y rural del país, se realizó una distribución de la muestra con un 68.6% de peso 

urbano y un 31.4% de peso rural. La distribución de la población adulta según las 

proyecciones poblacionales para el 2018-2019, así como de la muestra de 1,800 entrevistas 

a nivel departamental, y su distribución urbana y rural se muestra en el Cuadro B. 
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Cuadro B 

Distribución de la población adulta según 

proyecciones para el 2018-2019, y de la muestra según departamento y zona 

 

Departamento 

Zona urbana Zona rural 

Habitantes Número 

de boletas 

Habitantes Número 

de boletas n % n % 

Ahuachapán 146,657 59.18% 56 101,159 40.82% 38 

Santa Ana 318,524 71.16% 121 129,068 28.84% 49 

Sonsonate 251,782 74.45% 96 86,426 25.55% 33 

Chalatenango 49,832 32.51% 19 103,443 67.49% 39 

La Libertad 475,498 81.98% 181 104,545 18.02% 40 

San Salvador 1,210,477 92.57% 460 97,164 7.43% 37 

Cuscatlán 89,511 44.91% 34 109,814 55.09% 42 

La Paz 142,287 57.26% 54 106,224 42.74% 41 

Cabañas 43,460 36.79% 17 74,660 63.21% 28 

San Vicente 68,174 50.42% 26 67,051 49.58% 25 

Usulután 152,832 55.88% 58 120,669 44.12% 46 

San Miguel 190,573 54.07% 72 161,914 45.93% 62 

Morazán 37,320 26.00% 14 106,223 74.00% 41 

La Unión 68,478 36.61% 26 118,554 63.39% 45 

TOTAL 3,245,405 0.6857959 1234 1,486,914 0.314204 566 

 

La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar los municipios a 

ser incluidos, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones en las zonas rurales 

dentro de cada municipio. Finalmente se seleccionaron los hogares dentro de cada segmento o 

cantón. Una vez determinada la cantidad de encuestas que deberían hacerse en cada 

departamento de acuerdo a su peso poblacional, se estableció realizar 30 entrevistas por 

municipio, tomando como base un criterio de eficiencia y efectividad. Luego, se procedió a la 

selección de los municipios dentro de cada departamento.  

 

Un primer paso fue establecer el número de municipios necesarios para cubrir la cantidad de 

encuestas en cada departamento, y posteriormente realizar una selección sistemática de estos. 

Para ello, se listaron los municipios por departamento en forma ascendente, es decir, 

comenzando del más pequeño en población al más grande en cada departamento. Así, por 

ejemplo, en el departamento de San Salvador, el listado comenzó con el municipio de El 

Paisnal que es el más pequeño (14,373 habitantes) y terminó con el municipio de Soyapango, 

que es el más grande con una población de 277,761 habitantes.  

 

El segundo paso fue sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los 

municipios listados. Luego, se obtuvo un intervalo poblacional que determinaría los municipios 

que deberían ser seleccionados. En cada departamento, este intervalo resultó de dividir la 

cantidad total de la población de cada departamento, entre el número de municipios necesarios 

para completar las entrevistas en cada uno de los departamentos.  

 

El tercer paso fue determinar un punto de inicio para seleccionar los municipios dentro de cada 

departamento, para lo cual se hizo uso de una tabla de números aleatorios entre 0 y 1. El 
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número aleatorio obtenido se multiplicó por el total de la población del departamento, para 

poder determinar el punto de inicio de la selección sistemática y el primer municipio a incluir 

dentro de la muestra.  

 

Así, siguiendo con el ejemplo del departamento de San Salvador, el número aleatorio obtenido 

fue de 0.147484568, dicho número se multiplicó por la población total del departamento 

(1,756,919), lo que dio un valor de 259,118. El municipio que en la suma acumulativa 

comprendía este valor era San Marcos, por lo tanto ese municipio fue el primer seleccionado. 

Para elegir el segundo municipio, se le sumó a dicho valor el intervalo poblacional resultante de 

dividir la cantidad total de la población del departamento (que en el caso de San Salvador es de 

(1,756,919) entre el total de los municipios necesarios para completar la muestra (que en San 

Salvador era de 17 municipios). En el caso de San Salvador el intervalo poblacional fue 

103,348.  Así, se escogía el municipio donde se completaba la nueva cifra, y así sucesivamente 

hasta completar el número de municipios deseados para el departamento. En las ocasiones en 

las que el número de entrevistas a realizar en el departamento no coincidió con un número 

múltiplo de 30, se eligió otro municipio adicional para completar las entrevistas necesarias en el 

departamento, tal como se muestra en el Cuadro C. 
 

Cuadro C 

Selección de municipios para el departamento de San Salvador 

 

Municipio Población 
Población 

Acumulada 
Orden de 
selección 

El Paísnal 14,256 14,256  

Rosario de Mora 14,572 28,828  

Santiago Texacuangos 22,188 51,016  
Aguilares 23,729 74,745 16 
Guazapa 26,520 101,265  

Santo Tomás 29,365 130,629  
Nejapa 32,932 163,562 17 

Panchimalco 46,794 210,355  

Ayutuxtepeque 47,790 258,145  
San Marcos 70,658 328,803 1 

Cuscatancingo 83,384 412,187 2 
San Martín 103,537 515,724 3 

Delgado 125,965 641,688 4 
Ilopango 130,187 771,875 5 

Mejicanos 140,515 912,390 6, 7 
Tonacatepeque 141,025 1,053,415 8 

Apopa 178,976 1,232,390 9, 10 
San Salvador 246,355 1,478,746 11, 12 
Soyapango 278,173 1,756,919 13, 14, 15 

 

Con este procedimiento, se escogió el municipio donde se completaba la nueva cifra, y así 

sucesivamente hasta completar el número de municipios deseados para el departamento. Este 

mismo procedimiento se utilizó hasta completar el número de municipios requeridos a nivel 

nacional. 
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Con dicho procedimiento, en San Salvador fueron elegidos 17 municipios siguiendo el intervalo 

poblacional. En el cuadro anterior, Cuadro C, se detalla cómo se seleccionaron los municipios. 

En la segunda columna se muestra la población de cada municipio; en la tercera, la población 

acumulada y en la última columna, se especifica el orden en el cual fueron escogidos los 

municipios. Los municipios seleccionados aparecen sombreados. Como puede verse, cuando la 

aplicación de la sumatoria del intervalo de razón excede la población total del departamento, se 

acumula para comenzar de nuevo el procedimiento, lo que permite seleccionar municipios 

pequeños que están al inicio del listado. En los casos en que el intervalo poblacional se 

acumuló en el mismo municipio, la selección de este se repitió hasta que la sumatoria de dicho 

intervalo alcanzó un número mayor que el de la población acumulada para ese municipio. 

 

Una vez seleccionados los municipios, se procedió a seleccionar las áreas dentro de cada 

municipio que deberían ser incluidas en la muestra. Para ello se realizaron dos procedimientos 

distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. Para las zonas urbanas se 

procedió a dividir el municipio en segmentos poblacionales con base en los mapas de la 

Dirección General de Estadísticas y Censos (Digestyc); mientras que para las zonas rurales se 

designó a los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos para ser elegidos 

de forma aleatoria. 

 

Por otra parte, para la selección de la muestra por cuotas de sexo y edad, fue necesario 

segmentar a la población por sexo y en rangos de edades de 18 a 34 años y de 35 años y más. 

De igual forma se calculó el porcentaje de representatividad que posee cada uno de ellos en la 

población mayor de 18 años de edad a nivel nacional para así distribuir la muestra, que en este 

caso es de 1,800 entrevistas, según el peso que estas poseen de acuerdo a las proyecciones 

de 2018-2019 del VI Censo de Población y V de Vivienda. Este mismo procedimiento se realizó 

en cada uno de los 14 departamentos de manera que la muestra estuviese distribuida conforme 

a cada uno de los pesos estadísticos de sexo y edad, a fin de obtener una muestra 

representativa a nivel nacional. 

 

En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se 

aplicaría la encuesta fue sistemático, con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas 

de la Digestyc. Cada mapa de los municipios muestra una zona urbana de 2,000 a 15,000 

viviendas y fue dividido en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en 

espiral. Cada segmento es un conglomerado de entre 150 y 300 viviendas.  

 

Una vez divididos los mapas, se procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar 

los segmentos. Para ello, se estableció, por razones de recursos y distribución del personal, 

que en cada segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas, de tal manera que en 

cada zona urbana de cada municipio debía escogerse el número de segmentos necesarios para 

completar el número de entrevistas a realizarse en la zona urbana del municipio. Para 

determinar el número de segmentos urbanos a cubrir en cada municipio, se dividió el número 

de encuestas a realizar en la zona urbana de cada  municipio entre 10 (que fue el número de 

entrevistas a hacer por segmento). 

 

Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del municipio 

entre el número de segmentos que debían ser encuestados. La operación anterior dio como 
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resultado una cifra que se convirtió en un intervalo de razón fija, según la cual se escogió los 

segmentos en función de un punto de arranque aleatorio. Por ejemplo, si la división del número 

total de segmentos entre el número de segmentos a escoger dio como resultado 7, se eligió 

aleatoriamente un número entre 1 y el 7, y a partir de ese número se escogieron los segmentos 

en un intervalo de cada 7 segmentos. Más concretamente, si el número elegido aleatoriamente 

fue el 5, se escogió el segmento con el mismo número, luego se contaron 7 segmentos más y 

se eligió el segmento número 12, y así sucesivamente hasta obtener el número de segmentos 

estipulado para  ese  municipio. En los segmentos urbanos seleccionados, se realizaron las 

entrevistas, casa  por casa. 

 

En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue mucho más simple. Como ha sido 

señalado, se determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se 

estipuló realizar 10 entrevistas por cantón. Dado que no se tiene información sobre la 

distribución de la población en los cantones, simplemente se listaron los cantones en cada 

municipio y, en función del número de entrevistas a realizar en la zona rural de cada municipio, 

se hizo una selección al azar para determinar los cantones que serían incluidos en la muestra. 

El procedimiento de selección de los segmentos en la zona urbana, y de los cantones en la 

zona rural de cada municipio del país, permitió la aleatoriedad y la dispersión en la elección de 

la muestra, lo que aseguró la representatividad poblacional del estudio. 

 

Finalmente, en la última etapa del muestreo, las encuestas se distribuyeron tomando como 

base las cuotas por sexo y edad, conforme a los parámetros poblacionales. Esto logró dos 

propósitos. En primer lugar, asegurar una distribución de la muestra encuestada equivalente a 

la distribución de la población total en función de las variables  fundamentales de sexo y edad y, 

en segundo lugar, eliminar el criterio de selección personal del encuestador al escoger la 

persona que debe ser entrevistada en cada hogar visitado. 

 

La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en 

los segmentos y los cantones seleccionados de cada uno de los municipios elegidos. Los 

entrevistadores explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema general de la 

encuesta. En cada caso, se entrevistó a una persona por hogar que cumpliera con las 

características de sexo y edad que se estipuló previamente y que voluntariamente aceptó 

responder la encuesta. Cuando en un segmento, un ciudadano rechazó la solicitud de 

responder la encuesta, se buscó dentro del mismo segmento a una persona con las mismas 

características de edad y sexo establecidas en la muestra. 

 

 

1.3. Procesamiento de la información 

 

Para el levantamiento de los datos de la encuesta se utilizaron dispositivos Android. El uso de 

estos dispositivos tuvo como objetivo mejorar el procesamiento y la recolección de la 

información. Una de las ventajas del uso de esta tecnología es que se reduce la probabilidad de 

error, el índice de omisión de respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo 

obtener tiempo adicional para el análisis de los datos, ya que la información recolectada por los 

encuestadores en campo es descargada diariamente a un servidor de base de datos, lo cual 

permite verificar la cantidad y calidad de las encuestas que se están aplicando. 
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El procesamiento de la información se hizo de forma automática. En primer lugar se realizó el 

proceso de sincronización del servidor de base de datos del Iudop para luego ejecutar el 

vaciado de la información en formato CSV (comma-separated values). Posteriormente, la 

información recopilada fue trasladada al programa estadístico SPSS (Statistical Package for the 

Social Sciences), con el objetivo de realizar con este paquete computacional todos los análisis 

necesarios para la elaboración del informe, así como también, la elaboración de cuadros y 

gráficos. 

 

La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación, siendo la variable de ponderación 

el área en la que reside el entrevistado, sea esta urbana o rural, con el objeto de que esta se 

acercara más a los porcentajes reales de la población mayor de 18 años en el país. Este 

proceso se realizó utilizando las proyecciones poblacionales para el 2018-2019, del VI Censo 

de Población y V de Vivienda 2007 de Digestyc, del Ministerio de Economía, en el que se 

consideran los porcentajes urbano y rural a nivel nacional. Basado en esto, se calculó el peso 

que debe tener la muestra urbana y rural del país, la cual se conoce como muestra pesada. 

Para calcular el factor de ponderación de cada sector se utiliza la razón entre la muestra 

pesada y la muestra real de cada zona: (F = mp/mr). El factor de ponderación indica el valor 

que tiene cada encuesta realizada al interior de la muestra nacional, por lo que se multiplicó 

cada una de ellas por el valor correspondiente al área donde se realizó. De esta manera se 

obtuvo una muestra proporcional a la cantidad de habitantes por zona urbana y rural. 

 

En varios de los procedimientos estadísticos en los cuales se utiliza la ponderación de 

variables, se puede generar una ponderación de réplica y simplemente redondear las 

ponderaciones fraccionarias al número entero más cercano. Esto explica porqué en algunos 

casos las sumatorias de las opciones de respuesta de algunos ítems pueden fluctuar una o más 

centésimas arriba o debajo del 100%. 

 

1.4. Las características de la muestra final 

 

La muestra obtenida fue de 1,806 entrevistas válidas, las cuales fueron realizadas en 52 

municipios de los 14 departamentos de la República. Esta muestra tiene representatividad 

nacional y un error muestral de +/-0.02309%. Este error muestral implica que las conclusiones 

derivadas del estudio en la población tienen representatividad a nivel nacional, y que los 

estadísticos pueden fluctuar, a lo sumo, 2.3 puntos por arriba o por debajo de los valores reales 

de los parámetros poblacionales. Esto permite hacer inferencias y generalizaciones con un bajo 

margen de error, y por tanto, con mayor precisión. A nivel nacional el 49.2% de los encuestados 

pertenece al sexo masculino y el 50.8% corresponde al sexo femenino. Por otro lado, el 68.6% 

reside en el área urbana y el 31.4% en las zonas rurales del país. 

 

Finalmente, los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental 

(Ahuachapán, Santa Ana y Sonsonate), zona central (La Libertad, Chalatenango y el área rural 

de San Salvador), zona metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo 

Cuscatlán y Santa Tecla), zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona 

oriental (Usulután, San Miguel, Morazán y La Unión). 



1.5. Resultados sociodemográficos

Cuadro D
Distribución de la población encuestada según depar tamento y estrato social

2.5 7.1 24.1 32.4 2.4 31.4 100.0

45 129 436 586 43 567 1806

1 9 13 23 10 40 95 5.3

4 13 44 56 4 50 170 9.4

4 6 41 46 0 33 130 7.2

2 3 11 3 0 40 58 3.2

11 27 75 66 1 42 221 12.3

9 33 140 276 8 28 494 27.4

1 4 9 17 3 43 76 4.2

1 5 27 21 0 42 95 5.3

3 1 8 5 0 28 45 2.5

3 5 12 8 0 25 53 2.9

1 6 25 26 0 47 104 5.8

4 13 21 25 9 63 134 7.4

1 5 1 0 8 42 57 3.1

0 0 10 16 0 46 72 4.0

DEPARTAMENTO

%

N

Ahuachapán

Santa Ana

Sonsonate

Chalatenango

La Libertad

San Salvador

Cuscatlán

La Paz

Cabañas

San Vicente

Usulután

San Miguel

Morazán

La Unión

Departamento

Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural
                     Total                  

N                       %

ESTRATO
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Cuadro E
Distribución de la población total  encuestada según municipio

100.0

1806

30 1.7

30 1.7

35 1.9

30 1.7

90 5.0

30 1.7

20 1.1

31 1.7

30 1.7

30 1.7

39 2.2

30 1.7

28 1.6

30 1.7

31 1.7

30 1.6

30 1.7

30 1.7

30 1.6

41 2.3

30 1.6

30 1.6

30 1.6

30 1.6

30 1.6

53 2.9

30 1.7

60 3.3

60 3.3

89 4.9

25 1.4

29 1.6

30 1.7

30 1.7

16 .9

30 1.7

30 1.7

35 1.9

30 1.7

15 .8

31 1.7

22 1.2

30 1.7

30 1.7

44 2.4

30 1.7

60 3.3

44 2.4

30 1.7

26 1.5

30 1.7

41 2.3

MUNICIPIO

%

N

 Ahuachapán

 Turín

 Atiquizaya

 Metapán

 Santa Ana

 Candelaria de la Frontera

 Coatepeque

 Nahuizalco

 Sonsonate

 Izalco

 Juayúa

 Nueva Concepción

 Nombre de Jesús

 Jayaque

 San Pablo Tacachico

 Antiguo Cuscatlán

 Ciudad Arce

San Juan Opico

 Colón

 Santa Tecla

 San Marcos

 Cuscatancingo

 San Martín

 Delgado

 Ilopango

 Mejicanos

 Tonacatepeque

 Apopa

 San Salvador

 Soyapango

 Aguilares

 Nejapa

 Cojutepeque

 San Cristóbal

 San Rafael Cedros

 Zacatecoluca

 San Rafael Obrajuelo

 San Luis Talpa

 Victoria

 Ilobasco

 San Vicente

 Apastepeque

 Alegría

 Santa Elena

 Jiquilisco

 Ciudad Barrios

 San Miguel

 San Rafael (oriente)

 San Francisco Gotera

 Osicala

 La Unión

 El Carmen

Municipio

N %
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Cuadro F
Distribución de la población rural encuestada según  cantón

100.0

567

12 2.1

12 2.1

15 2.7

8 1.4

13 2.3

13 2.3

9 1.6

6 1.1

8 1.4

8 1.4

8 1.4

9 1.6

10 1.8

10 1.8

10 1.8

9 1.6

7 1.3

9 1.6

7 1.3

8 1.4

10 1.8

10 1.8

10 1.8

8 1.4

9 1.6

8 1.4

9 1.6

8 1.4

8 1.4

13 2.3

13 2.3

8 1.4

7 1.3

10 1.8

9 1.6

9 1.6

8 1.4

7 1.3

10 1.8

13 2.3

13 2.3

10 1.8

10 1.8

14 2.5

14 2.5

14 2.5

10 1.8

10 1.8

11 2.0

11 2.0

10 1.8

9 1.6

10 1.8

9 1.6

13 2.3

13 2.3

CANTÓN

%

N

 Las Chinamas

 El Jobo

 Izcaquilillo

 Las Piedras

 Ranchador

 Ayuta

 La Criba

Siete Príncipes

 El Canelo

 Santa Emilia

 El Sunza

 Los Naranjos

 Sunapa

 Chilamates

 Potrerillos

 Escalante

 Las Flores

San Juan Mesas

 Santa Lucía

 Barranca Honda

 El Progreso

 Las Flores

 La Fuente

 Camotepeque

 Ojo de Agua

 El Carrizal

 San José

 San Francisco

 Cerro Colorado (San
Rafael Cedros)

 Los Platanares

 San José Obrajuelo

 Zambombera

 Tecualuya

 El Zapote

 Santa Marta

 Cerro Colorado (Ilobasco)

 Dos Quebradas

 San Antonio Caminos

Calderas

 El Zapotillo

 Las Cruces

 Cabos Negros

 San Marcos Lempa

 San Matías

 Miraflores

 San Antonio Silva

 Rodeo de Piedrón

 Piedra Azul

 El Triunfo

 El Norte

 Huilihuiste

 Agua Zarca

 Sirama

 El Jícaro

 Las Pitas

 El Gavilán

Cantón

N %
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Cuadro G
Distribución de la población encuestada según grupo s de edad y sexo

(En porcentajes)

49.2 50.8 100.0

888 918 1806

54.1 45.9 437 24.2

42.1 57.9 531 29.4

44.4 55.6 385 21.3

56.8 43.2 452 25.1

EDAD

%

N

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Masculino Femenino
                           Total                        

N                               %

SEXO

Cuadro H
Distribución de la población encuestada según nivel  de estudios y sexo

(En porcentajes)

49.2 50.8 100.0

888 918 1806

43.1 56.9 95 5.3

44.5 55.5 379 21.0

46.3 53.7 295 16.3

50.9 49.1 606 33.6

54.2 45.8 430 23.8

NIVEL DE ESTUDIOS

%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Masculino Femenino
                           Total                        

N                               %

SEXO
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Cuadro I
Distribución de la población encuestada según relig ión y sexo

(En porcentajes)

49.2 50.8 100.0

886 918 1804

58.2 41.8 280 15.5

48.4 51.6 816 45.2

45.1 54.9 592 32.8

52.5 47.5 116 6.4

RELIGIÓN

%

N

Ninguna/agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras

Religión

Masculino Femenino
                           Total                        

N                               %

SEXO

Cuadro J
Distribución de la población encuestada según parti do de preferencia y sexo

(En porcentajes)

49.2 50.8 100.0

888 918 1806

45.7 54.3 890 49.3

45.2 54.8 283 15.7

54.9 45.1 184 10.2

60.0 40.0 100 5.5

54.9 45.1 317 17.5

60.0 40.0 10 .6

54.4 45.6 22 1.2

PARTIDO DE PREFERENCIA

%

N

Ninguno

Arena

FMLN

GANA

Nuevas Ideas

Otros

No sabe, no responde

Partido de
preferencia

Masculino Femenino
                           Total                        

N                               %

SEXO
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1.6. Resultados generales

Cuadro 1
Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido polít ico de su preferencia? según variables

(En porcentajes)

49.3 15.7 10.2 5.5 17.5 .6 1.2

890 283 184 100 317 10 22

54.7 13.4 8.4 5.6 16.2 .8 1.0

49.7 18.1 11.8 2.9 16.4 .6 .6

45.5 16.0 8.5 7.9 20.4 .0 1.6

48.7 16.5 14.1 2.1 16.0 1.0 1.6

48.5 14.8 11.0 6.6 17.0 .8 1.4

48.4 16.0 8.6 6.4 19.0 .6 1.0

51.2 14.8 13.8 3.6 14.3 .5 1.8

45.8 14.4 11.4 6.7 19.6 .7 1.4

52.6 16.9 9.1 4.3 15.6 .4 1.1

52.4 10.3 8.9 6.4 21.3 .0 .7

51.4 14.1 8.3 6.8 17.9 .8 .8

47.3 17.1 11.2 5.2 16.3 .5 2.3

45.5 21.4 12.8 3.5 14.5 .9 1.3

47.4 17.9 16.8 2.1 11.6 1.1 3.2

51.8 20.9 10.9 4.0 10.6 .3 1.6

56.5 13.6 7.5 2.4 18.0 .0 2.0

47.7 14.8 9.1 6.4 20.6 .7 .8

44.9 13.2 11.6 8.6 20.4 .9 .5

47.1 15.1 10.5 7.0 18.4 .3 1.5

48.3 14.6 11.5 5.3 18.9 .8 .6

55.2 18.2 8.1 2.4 14.1 .7 1.2

49.0 15.8 10.5 5.5 17.6 .6 1.1

55.5 12.7 5.3 6.4 17.0 .0 3.2

50.3 13.5 11.7 3.5 18.7 1.2 1.2

49.0 15.7 10.1 5.9 17.5 .5 1.3

56.0 23.5 8.9 .0 11.7 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Ninguno Arena FMLN GANA Nuevas Ideas Otros
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P3.
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Cuadro 2
Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuá l es su religión? según variables

(En porcentajes)

15.5 45.2 32.8 6.4

280 816 592 116

18.5 38.0 37.1 6.3

9.5 54.3 32.8 3.5

14.9 41.7 33.7 9.7

12.9 63.2 21.3 2.6

20.2 39.7 33.2 6.9

16.0 46.1 31.1 6.9

14.5 43.4 36.7 5.4

18.4 44.6 30.2 6.9

12.7 45.8 35.4 6.0

20.7 39.8 33.4 6.2

19.0 38.8 35.0 7.2

11.9 45.7 35.6 6.7

9.5 57.6 27.4 5.5

11.6 51.5 33.7 3.2

14.0 46.8 34.7 4.5

21.8 38.9 33.5 5.8

14.8 43.1 34.5 7.6

14.3 49.8 28.3 7.6

16.8 44.3 32.7 6.2

15.0 47.3 31.5 6.2

13.4 44.8 34.8 7.0

15.3 46.0 32.6 6.2

20.3 31.9 37.2 10.6

14.7 46.2 37.4 1.7

15.6 45.1 32.3 7.0

15.0 45.5 36.4 3.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Ninguna/
agnóstico o ateo Católico Evangélico Otras

RESPUESTA

P5.
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Cuadro 3
Cuando usted ve pasar a algún policía, ¿qué tan seg uro(a) se siente: muy seguro, algo, poco o nada seg uro? según variables

(En porcentajes)

28.5 28.3 28.6 12.9 1.7

514 511 517 233 31

31.1 27.8 26.8 12.4 1.8

30.8 28.2 25.0 14.1 2.0

28.7 29.7 31.1 9.3 1.2

29.5 27.0 25.9 16.1 1.5

22.4 27.7 32.0 15.7 2.2

28.9 28.5 29.7 11.2 1.6

27.4 27.7 26.3 16.6 2.0

28.6 26.5 29.6 13.6 1.7

28.3 30.1 27.7 12.2 1.7

22.9 31.3 34.7 9.9 1.1

28.6 29.4 29.6 11.3 1.1

36.3 28.3 21.3 12.7 1.3

27.0 24.0 27.8 17.9 3.3

28.5 21.0 21.1 22.1 7.3

30.9 25.4 23.6 17.7 2.4

32.9 26.2 27.9 11.3 1.7

27.2 31.1 29.6 10.6 1.5

25.0 29.9 33.8 11.1 .2

30.7 28.7 27.4 11.6 1.7

26.5 28.3 31.8 12.1 1.2

26.0 27.5 27.3 16.8 2.4

27.9 27.9 29.0 13.4 1.8

39.4 35.1 21.2 4.3 .0

26.3 31.5 26.3 11.7 4.1

28.9 28.3 28.5 13.0 1.4

20.4 11.9 46.9 17.8 3.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Nada seguro Poco seguro Algo seguro Muy seguro
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P7.
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Cuadro 4
Durante el presente año, ¿ha tenido que cambiar su lugar de vivienda para protegerse usted o proteger a su familia de una amenaza

o un hecho de violencia? según variables
(En porcentajes)

94.8 5.2

1712 94

93.4 6.6

95.4 4.6

94.7 5.3

94.8 5.2

95.9 4.1

94.8 5.2

94.8 5.2

94.6 5.4

95.0 5.0

95.9 4.1

92.5 7.5

93.5 6.5

97.6 2.4

93.7 6.3

94.2 5.8

95.9 4.1

95.2 4.8

94.2 5.8

93.8 6.2

94.7 5.3

97.1 2.9

96.5 3.5

94.7 5.3

91.2 8.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P8.
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Cuadro 5
Debido a ese hecho, ¿ha pensado irse a vivir a otro  país? según variables

[Solo para los que cambiaron su lugar de vivienda p ara protegerse de una amenaza o un hecho de violenc ia]
(En porcentajes)

n=94

36.2 63.8

34 60

34.6 65.4

25.0 75.0

40.7 59.3

59.9 40.1

26.8 73.2

36.9 63.1

34.5 65.5

37.5 62.5

34.8 65.2

16.7 83.3

32.6 67.4

51.9 48.1

45.3 54.7

49.8 50.2

45.5 54.5

49.9 50.1

13.8 86.2

44.0 56.0

37.5 62.5

26.8 73.2

50.1 49.9

49.8 50.2

35.3 64.7

33.1 66.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P9.
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Cuadro 6
¿A qué país o región ha pensado irse? según variabl es

[Solo para los que cambiaron su lugar de vivienda p ara protegerse de una amenaza o
hecho de violencia, y que han pensado irse a otro p aís]

(En porcentajes)
n=60

51.8 5.0 5.0 13.3 8.3 3.3 3.3 5.0 5.0

31 3 3 8 5 2 2 3 3

53.1 .0 11.7 5.8 5.8 6.0 .0 5.8 11.8

50.3 8.3 .0 .0 16.5 8.3 .0 8.3 8.4

31.3 12.5 .0 37.5 12.5 .0 6.3 .0 .0

75.3 .0 .0 .0 .0 .0 24.7 .0 .0

72.6 .0 9.2 9.2 .0 .0 .0 9.0 .0

41.5 7.3 4.9 17.1 12.2 2.4 4.9 7.3 2.4

73.7 .0 5.3 5.3 .0 5.3 .0 .0 10.5

50.1 3.3 3.4 13.3 9.9 .0 6.6 9.9 3.4

53.5 6.6 6.6 13.2 6.6 6.7 .0 .0 6.7

40.1 .0 .0 26.5 6.6 6.8 6.6 13.3 .0

63.1 7.4 3.7 11.0 3.7 .0 3.7 .0 7.4

33.6 8.3 8.3 8.4 16.5 8.3 .0 8.3 8.4

66.7 .0 16.8 .0 16.5 .0 .0 .0 .0

100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

58.6 8.2 16.5 .0 .0 .0 .0 8.2 8.4

50.2 .0 .0 16.8 .0 .0 .0 16.5 16.5

52.0 4.0 4.1 15.9 4.0 8.0 4.0 4.0 4.1

35.8 7.1 .0 21.4 28.5 .0 7.1 .0 .0

57.3 5.7 5.7 14.2 8.5 .0 .0 5.7 2.8

42.3 5.2 .0 10.5 10.5 10.6 10.5 5.2 5.3

50.0 .0 16.5 16.5 .0 .0 .0 .0 16.9

.0 33.1 .0 33.8 .0 .0 .0 .0 33.1

52.9 3.6 5.5 12.6 9.0 3.7 3.6 5.4 3.7

100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Estados
Unidos Canadá Guatemala Europa

Sur
América Costa Rica Australia Otro

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P10.
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Cuadro 7
Durante el presente año, debido a amenazas u otro h echo de violencia, ¿algún niño, niña o adolescente que vive en su casa tuvo

que cambiar de escuela o instituto? según variables
[Solo para los que dijeron que en su casa vive algú n niño, niña o adolescente]

(En porcentajes)
n=1497

94.2 5.8

1410 87

93.1 6.9

92.8 7.2

94.0 6.0

93.6 6.4

97.3 2.7

94.0 6.0

94.6 5.4

93.3 6.7

95.0 5.0

95.6 4.4

92.5 7.5

92.1 7.9

97.1 2.9

98.7 1.3

94.7 5.3

95.6 4.4

93.4 6.6

92.9 7.1

93.3 6.7

93.4 6.6

96.9 3.1

95.8 4.2

67.0 33.0

98.6 1.4

93.7 6.3

96.8 3.2

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P11.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias

22



Cuadro 8
¿Cuántas veces? según variables

[Solo para los que dijeron que un niño, niña o adol escente que vive en su casa tuvo que cambiar de esc uela o instituto]
(En porcentajes)

n=87

82.8 17.2

72 15

82.6 17.4

85.8 14.2

75.0 25.0

81.8 18.2

100.0 .0

80.3 19.7

88.5 11.5

79.2 20.8

87.2 12.8

93.8 6.2

80.7 19.3

79.9 20.1

80.0 20.0

100.0 .0

93.7 6.3

72.9 27.1

79.5 20.5

84.0 16.0

82.4 17.6

84.0 16.0

81.8 18.2

83.1 16.9

82.2 17.8

100.0 .0

82.2 17.8

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Una vez De 2 a 3 veces

RESPUESTA

P11a.
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Cuadro 9
Durante el presente año, debido a amenazas o algún hecho de violencia, ¿usted o algún miembro de la ca sa donde usted

 vive ha migrado hacia otro país? según variables
(En porcentajes)

88.0 12.0

1589 217

87.1 12.9

87.1 12.9

89.5 10.5

89.6 10.4

86.8 13.2

88.4 11.6

87.1 12.9

87.4 12.6

88.6 11.4

87.9 12.1

85.3 14.7

83.9 16.1

94.7 5.3

91.6 8.4

89.7 10.3

87.7 12.3

86.8 13.2

87.5 12.5

86.2 13.8

89.1 10.9

90.5 9.5

89.2 10.8

66.0 34.0

92.4 7.6

87.4 12.6

91.2 8.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P12.
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Cuadro 10
¿Cuántas personas? según variables

[Solo para los que dijeron que ellos o un miembro d e la casa donde vive tuvieron que migrar debido a u n hecho de violencia]
(En porcentajes)

n=217

41.0 45.2 11.5 2.3

89 98 25 5

49.0 39.2 9.8 1.9

48.8 40.0 9.0 2.2

28.3 56.6 13.2 1.9

49.9 35.2 14.9 .0

35.4 48.0 12.4 4.2

40.7 44.8 11.7 2.8

41.7 45.8 11.1 1.4

39.3 47.3 11.6 1.8

42.8 42.9 11.4 2.9

41.5 52.8 5.7 .0

46.2 34.6 15.4 3.8

30.6 59.8 8.0 1.6

50.1 24.8 20.9 4.1

50.1 24.8 25.1 .0

36.0 56.4 5.1 2.5

30.4 58.4 11.2 .0

50.0 32.5 13.7 3.7

37.1 50.0 11.1 1.8

39.2 45.6 13.6 1.6

43.4 47.1 7.5 1.9

43.5 41.1 10.3 5.1

42.2 44.9 11.4 1.6

34.4 46.9 12.5 6.2

30.8 61.6 7.6 .0

40.8 44.8 11.9 2.5

100.0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Una persona
De 2 a 3
personas

De 4 a 5
personas

De 6 a 7
personas

RESPUESTA

P12a.
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Cuadro 11
Durante el presente año, ¿usted o algún miembro de su familia que hubiera migrado debido a la violenci a ha sido repatriado o

deportado? según variables
(En porcentajes)

94.7 5.3

1711 95

94.4 5.6

96.0 4.0

95.4 4.6

92.2 7.8

94.3 5.7

95.5 4.5

93.0 7.0

94.1 5.9

95.3 4.7

94.7 5.3

94.0 6.0

94.0 6.0

96.2 3.8

95.8 4.2

96.3 3.7

94.5 5.5

93.6 6.4

94.9 5.1

94.1 5.9

94.7 5.3

96.1 3.9

95.4 4.6

81.8 18.2

97.7 2.3

94.3 5.7

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P13.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias

26



Cuadro 12
¿Conoce a una persona que actualmente viva en el ex tranjero que, en caso de ser repatriada o deportada , no podría regresar a la

colonia donde vivía, debido a la violencia? según v ariables
(En porcentajes)

68.0 32.0

1228 578

73.2 26.8

65.5 34.5

63.8 36.2

69.4 30.6

69.9 30.1

67.1 32.9

69.9 30.1

66.1 33.9

69.8 30.2

64.1 35.9

62.4 37.6

65.2 34.8

80.8 19.2

81.0 19.0

76.4 23.6

72.4 27.6

64.1 35.9

60.2 39.8

65.0 35.0

64.9 35.1

78.3 21.7

69.6 30.4

38.2 61.8

81.9 18.1

66.1 33.9

88.3 11.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No Sí

RESPUESTA

P14.
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Cuadro 13
En su opinión, ¿si una persona migra por la insegur idad y luego es repatriada o deportada,

qué puede hacer al regresar a El Salvador? según va riables
(En porcentajes)

5.2 9.2 12.6 18.0 16.5 5.5 32.0 1.0

93 166 228 324 298 100 578 18

6.8 10.4 11.4 19.5 15.7 4.5 30.8 .8

4.3 8.0 10.1 18.4 14.3 6.0 37.9 .9

3.0 7.7 13.9 18.0 20.2 4.6 31.5 1.2

4.6 10.3 15.1 22.8 14.5 3.1 28.0 1.6

7.4 10.4 13.4 13.2 15.4 8.8 30.5 .8

4.7 9.1 12.7 17.6 17.7 5.1 32.3 .7

6.1 9.3 12.5 18.8 13.8 6.5 31.4 1.6

5.8 9.8 13.2 16.0 16.8 5.3 32.3 .9

4.6 8.6 12.1 19.9 16.2 5.8 31.7 1.1

3.7 4.6 14.9 19.0 19.4 4.6 33.2 .7

3.4 10.2 12.3 17.2 15.8 4.4 36.0 .8

5.2 10.4 12.5 17.2 14.3 4.4 35.3 .8

8.6 11.5 11.0 18.5 16.3 8.8 23.4 1.8

3.2 8.4 8.4 19.9 9.5 11.6 33.7 5.3

8.0 14.0 11.4 16.7 14.3 7.9 27.0 .5

7.1 9.9 7.8 19.4 15.3 4.8 34.0 1.7

3.3 7.9 13.0 19.4 16.6 5.0 34.4 .3

4.4 6.5 17.4 15.5 20.6 3.5 31.3 .9

5.3 8.9 13.5 15.9 16.1 5.5 33.8 1.0

3.7 8.0 12.7 20.7 19.7 3.7 30.8 .6

6.6 11.2 10.7 19.3 13.4 7.8 29.5 1.5

5.3 8.9 12.6 18.2 16.7 5.7 31.5 1.1

2.1 13.9 12.8 13.8 12.8 3.2 41.4 .0

7.1 7.6 11.1 16.3 15.2 11.1 30.4 1.2

4.6 9.1 12.8 18.3 16.7 5.0 32.4 .9

20.5 20.6 11.8 8.8 11.8 3.0 20.5 2.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No puede
hacer nada

Irse de nuevo
al país del que
lo repatriaron/

deportaron

No regresar
a su casa

(cambiar de
domicilio)

Pedir ayuda
al Estado

Pedir ayuda
a familiares
o amigos

Pedir ayuda
a alguna
iglesia

Volver a
migrar a
otro país Otros

RESPUESTA

P15.
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Cuadro 14
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"Esta colonia aceptaría a personas de otras zonas d el país que lleguen huyendo de la violencia" según variables
(En porcentajes)

9.3 36.5 45.0 6.5 2.8

167 659 812 118 50

9.1 37.4 45.3 5.3 2.8

7.2 36.2 46.5 8.6 1.4

8.9 36.0 43.2 7.3 4.6

8.8 35.2 47.7 5.7 2.6

12.1 37.0 44.1 5.2 1.6

8.8 36.7 44.7 6.7 3.0

10.2 36.0 45.4 6.1 2.3

8.4 31.3 49.8 7.8 2.7

10.0 41.5 40.3 5.3 2.8

7.1 27.0 54.9 10.1 .9

10.7 35.4 43.7 7.7 2.4

12.2 40.3 41.3 4.4 1.8

7.1 43.7 40.0 3.5 5.7

8.4 45.2 39.0 2.1 5.3

9.8 42.0 39.7 5.5 2.9

10.2 37.4 45.9 3.4 3.1

10.0 32.6 47.6 7.8 2.0

7.2 34.5 46.5 8.8 3.0

9.6 33.8 47.1 7.3 2.2

7.4 35.1 46.6 7.0 3.9

10.7 44.0 38.2 4.4 2.7

9.2 36.2 45.3 6.5 2.7

9.6 41.4 38.3 7.5 3.2

12.3 33.8 43.9 7.6 2.3

8.9 36.6 45.5 6.4 2.6

11.8 44.1 26.4 6.0 11.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P16.
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Cuadro 15
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"Las personas que huyen de la violencia y abandonan  su vivienda suelen tener vínculos con pandillas
o problemas con la ley" según variables

(En porcentajes)

6.9 41.9 39.5 6.9 4.8

124 757 713 125 87

5.9 41.7 42.3 5.6 4.6

4.6 45.4 38.5 6.0 5.5

7.7 39.4 40.2 7.7 5.0

4.7 42.0 42.0 5.7 5.7

10.1 42.2 35.1 8.8 3.8

6.9 41.5 40.2 7.1 4.4

6.8 42.9 37.9 6.6 5.7

7.2 41.2 40.5 7.7 3.4

6.5 42.6 38.4 6.2 6.2

8.5 39.6 42.1 8.2 1.6

6.4 41.7 39.5 8.1 4.3

6.7 41.6 39.5 7.8 4.4

6.0 44.8 36.8 3.5 8.8

6.3 42.2 33.6 5.2 12.6

5.0 45.5 36.0 6.1 7.4

7.2 43.2 36.7 6.5 6.4

6.9 38.4 45.8 5.9 3.0

8.3 42.8 36.8 9.7 2.3

6.5 42.2 40.8 6.6 3.9

7.4 39.8 40.7 8.0 4.1

7.1 43.5 35.3 6.3 7.8

6.3 41.8 39.9 6.9 5.0

17.0 43.6 30.8 6.4 2.1

8.2 46.8 30.4 5.9 8.8

6.7 41.5 40.7 7.0 4.1

6.0 38.1 29.4 8.9 17.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P17.
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Cuadro 16
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"El Estado salvadoreño debe proteger con una ley es pecial a las personas que
son obligadas a abandonar su vivienda por la violen cia" según variables

(En porcentajes)

1.6 6.4 59.8 32.2

29 115 1074 578

1.8 5.6 63.6 29.1

.9 8.1 62.0 29.1

2.2 5.8 52.2 39.8

.5 6.3 66.6 26.6

1.9 6.7 60.6 30.8

1.6 6.4 58.0 34.0

1.6 6.5 63.7 28.2

1.5 6.3 57.7 34.5

1.8 6.5 61.9 29.8

1.6 5.5 51.1 41.8

1.0 6.1 57.1 35.9

2.1 6.3 64.8 26.9

2.0 7.7 67.3 23.0

2.1 12.9 72.0 12.9

1.9 8.0 69.7 20.5

2.7 6.1 67.7 23.5

1.5 5.1 56.4 37.0

.7 5.6 47.9 45.8

1.4 6.2 59.6 32.8

1.6 4.3 55.8 38.2

2.0 9.3 65.3 23.5

1.6 6.3 59.7 32.4

1.1 8.6 62.4 28.0

5.9 14.7 59.6 19.9

1.2 5.3 59.7 33.7

.0 15.6 65.5 18.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P18.
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Cuadro 17
¿Cree usted que el Estado salvadoreño debe reconoce r la existencia del desplazamiento interno

forzado por la violencia? según variables
(En porcentajes)

9.5 88.6 1.9

171 1601 34

10.4 87.1 2.5

10.9 86.8 2.3

8.9 90.3 .8

10.9 87.6 1.5

7.1 90.4 2.5

9.1 89.3 1.7

10.4 87.3 2.3

9.7 89.3 1.0

9.3 88.0 2.7

9.2 90.1 .7

7.2 90.9 1.9

10.2 87.5 2.3

11.9 85.4 2.7

13.7 83.2 3.2

12.7 84.7 2.6

10.2 86.1 3.7

6.9 92.1 1.0

8.8 90.3 .9

8.4 89.9 1.7

10.3 88.9 .8

10.9 85.4 3.7

9.6 88.5 1.8

6.4 90.4 3.2

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No Sí
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P19.
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Cuadro 18
¿Qué tanto cree usted que, con las medidas extraord inarias de seguridad, el Gobierno recuperó los

territorios controlados por las pandillas: mucho, a lgo, poco o nada? según variables
(En porcentajes)

38.9 36.8 15.8 7.0 1.4

703 664 285 127 26

39.5 38.7 14.9 6.1 .8

38.2 39.0 14.4 6.9 1.4

50.9 31.9 11.3 4.8 1.2

29.0 36.3 23.3 9.3 2.1

27.9 39.5 20.3 10.1 2.2

42.4 36.2 14.0 6.2 1.1

31.3 37.9 19.7 8.9 2.1

38.9 36.5 16.4 7.1 1.1

38.9 37.1 15.3 7.0 1.7

31.6 42.8 17.2 7.5 .9

39.5 37.7 15.5 6.4 .9

45.1 34.0 11.7 8.3 .8

40.1 32.2 18.3 6.2 3.1

25.3 34.7 21.1 15.8 3.2

40.1 32.6 17.8 7.1 2.4

40.7 33.0 15.7 8.5 2.0

37.7 42.2 13.0 6.1 1.0

41.4 35.9 16.9 5.3 .5

41.2 34.6 16.3 7.0 .9

39.6 36.3 15.0 7.0 2.1

33.3 41.9 15.6 7.3 1.9

38.7 37.0 16.1 6.7 1.5

43.6 33.0 9.6 12.8 1.1

45.0 35.0 10.6 7.6 1.8

38.6 37.4 16.0 6.8 1.3

23.4 17.8 35.3 14.7 8.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P20.
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Cuadro 19
¿Qué tanto cree usted que las restricciones aplicad as en algunas cárceles redujeron la delincuencia en

el país: mucho, algo, poco o nada? según variables
(En porcentajes)

38.7 36.4 14.5 8.9 1.5

699 658 261 160 27

45.8 35.2 10.6 7.6 .8

39.0 35.6 14.1 9.5 1.7

43.6 34.9 13.7 6.9 1.0

30.6 39.4 18.1 9.3 2.6

28.5 39.2 18.1 12.1 2.2

41.8 36.3 13.2 7.8 1.0

32.0 36.7 17.4 11.3 2.7

37.1 37.8 13.9 10.5 .7

40.3 35.1 15.0 7.3 2.3

37.9 38.7 16.0 6.9 .5

36.9 38.2 15.1 8.5 1.3

41.8 33.7 14.3 9.1 1.0

39.0 34.5 12.4 11.1 3.1

25.2 37.8 20.1 11.6 5.3

41.7 32.8 12.4 11.1 1.9

38.7 34.4 15.0 10.5 1.4

36.7 40.4 15.2 6.8 1.0

41.9 35.2 13.7 8.1 1.2

39.7 35.2 14.0 10.1 1.1

37.5 39.6 14.8 7.0 1.0

38.1 35.3 15.1 8.5 2.9

38.6 36.6 14.5 8.8 1.6

41.5 34.1 13.8 10.6 .0

39.8 34.4 13.5 10.0 2.4

38.8 36.6 14.8 8.6 1.3

29.3 41.2 5.8 14.8 8.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P21.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias
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Cuadro 20
Imagine que una persona ha salido recientemente de la cárcel y llega a vivir a su colonia. ¿Qué tan se guro(a) se sentiría usted en su

colonia al convivir con esta persona: muy seguro, s eguro, inseguro o muy inseguro? según variables
(En porcentajes)

24.6 63.3 10.2 .5 1.4

444 1143 184 9 26

23.5 66.6 8.4 .5 1.0

22.4 62.1 13.2 .6 1.7

26.7 59.8 11.1 .8 1.6

20.7 68.4 7.8 .5 2.6

26.8 63.0 9.3 .0 .8

26.1 62.0 10.1 .6 1.2

21.3 66.2 10.4 .2 2.0

23.9 62.4 11.8 .4 1.5

25.2 64.2 8.6 .5 1.4

24.9 62.3 11.4 .2 1.2

26.7 62.5 9.2 .4 1.1

23.1 65.5 9.1 .8 1.6

22.9 63.4 11.1 .7 2.0

15.8 74.8 6.3 .0 3.2

19.8 66.1 12.4 .3 1.3

26.2 62.9 8.2 .0 2.7

26.0 63.6 9.1 .3 1.0

27.5 58.1 12.1 1.4 .9

24.3 62.5 11.2 .4 1.5

25.9 62.2 10.5 .8 .6

23.5 66.2 7.8 .2 2.2

24.0 63.4 10.5 .5 1.5

34.0 61.8 4.3 .0 .0

27.4 60.8 11.1 .0 .6

24.5 63.2 10.3 .6 1.4

14.7 79.3 .0 .0 6.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy inseguro Inseguro Seguro Muy seguro
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P22.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias
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Cuadro 21
Imagine que una persona ha salido recientemente de la cárcel y llega a vivir a su colonia.

Si esta persona fuera menor de edad, ¿qué tan segur o(a) se sentiría  en su colonia al convivir con est a persona:
muy seguro, seguro,  inseguro o muy inseguro? según  variables

(En porcentajes)

24.2 64.6 9.3 .6 1.3

438 1166 168 11 23

22.0 69.6 6.8 .8 .8

23.8 62.7 11.2 .6 1.7

27.5 59.6 10.5 1.0 1.4

19.7 69.4 8.8 .5 1.6

24.9 65.2 8.8 .0 1.1

25.3 63.4 9.8 .7 .7

21.8 67.1 8.2 .4 2.5

23.3 63.5 11.1 .9 1.1

25.1 65.6 7.5 .3 1.4

21.5 64.8 13.0 .5 .2

24.9 65.6 8.1 .2 1.3

27.3 63.7 7.3 .8 1.0

23.6 64.0 8.8 1.1 2.5

18.9 71.6 7.4 .0 2.1

20.4 68.0 9.5 .3 1.9

27.2 61.9 8.8 .0 2.1

24.9 64.3 9.4 .7 .8

25.9 62.3 9.7 1.4 .7

24.2 63.7 9.9 .7 1.4

24.2 64.9 9.2 1.0 .6

24.3 66.0 8.0 .0 1.7

23.8 64.9 9.5 .6 1.2

31.9 59.6 6.4 .0 2.2

25.7 62.6 10.5 .0 1.2

24.2 64.7 9.4 .7 1.1

20.5 70.6 .0 .0 8.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy inseguro Inseguro Seguro Muy seguro
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P23.
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Cuadro 22
Imagine que una persona ha salido recientemente de la cárcel y llega a vivir a su colonia.

Si esta persona ha estado relacionada con un grupo delincuencial,  ¿qué tan seguro(a) se sentiría
en su colonia al convivir con esta persona: muy seg uro, seguro, inseguro o muy inseguro? según variabl es

(En porcentajes)

40.7 55.2 3.6 .4

731 990 65 8

39.8 56.6 2.8 .8

39.4 55.1 5.5 .0

42.9 52.9 3.6 .6

42.4 55.5 2.1 .0

39.1 56.8 3.6 .6

42.1 53.7 3.7 .5

37.7 58.5 3.4 .4

38.9 56.2 4.4 .5

42.5 54.2 2.9 .4

42.5 53.8 3.4 .2

41.8 53.8 3.8 .6

41.2 53.8 4.4 .5

37.3 59.4 2.9 .4

26.9 69.8 2.2 1.1

33.0 63.0 3.5 .5

37.6 58.7 3.7 .0

42.3 54.3 2.8 .5

50.5 44.0 5.1 .5

40.6 54.5 4.3 .6

43.3 53.2 3.1 .4

37.9 59.1 2.7 .2

40.4 55.4 3.7 .5

46.7 51.1 2.1 .0

42.3 52.3 5.3 .0

40.7 55.3 3.5 .5

32.3 67.7 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy inseguro Inseguro Seguro Muy seguro

RESPUESTA

P24.
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Cuadro 23
¿Qué tanto apoyaría usted la creación de una ley de  rehabilitación para pandilleros: mucho, algo, poco  o nada? según variables

(En porcentajes)

17.1 16.4 14.1 51.4 1.0

308 296 255 929 18

18.2 18.5 13.1 49.4 .8

17.3 15.2 13.5 54.0 .0

16.2 15.6 12.5 55.0 .6

14.5 16.1 16.6 50.8 2.1

18.1 16.5 16.7 46.6 2.2

16.9 15.6 14.3 52.5 .7

17.4 18.2 13.8 49.0 1.6

18.2 15.7 13.6 52.1 .4

16.0 17.1 14.6 50.8 1.5

13.7 16.7 13.5 55.4 .7

14.3 19.8 12.6 52.5 .8

19.5 14.6 15.1 50.1 .8

21.4 13.7 15.7 47.5 1.8

34.8 7.3 16.8 38.9 2.1

18.5 14.3 17.2 48.4 1.6

18.0 18.8 15.0 46.6 1.7

16.5 18.1 11.3 53.7 .3

12.0 16.2 14.1 56.9 .7

17.0 16.0 14.4 52.0 .6

17.3 15.4 12.9 53.6 .8

17.0 18.5 14.9 47.4 2.2

16.6 16.5 14.1 51.7 1.1

25.5 13.9 13.8 46.7 .0

27.5 19.9 12.3 38.0 2.3

15.9 16.1 14.2 53.0 .8

20.5 11.8 17.6 47.1 3.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P25.
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Cuadro 24
Existen muchas opiniones sobre la rehabilitación de  las personas privadas de libertad en cárceles. Voy  a leerle dos opiniones sobre

este tema. Quiero que me diga cuál de ellas se acer ca más a su forma de pensar: según variables
(En porcentajes)

57.6 17.8 24.6

1040 322 444

60.4 19.0 20.5

62.9 11.5 25.6

52.9 21.0 26.1

65.3 14.5 20.2

51.8 20.0 28.2

55.7 19.6 24.8

61.8 14.0 24.2

54.2 18.7 27.2

60.9 17.0 22.1

63.0 13.9 23.1

60.9 17.8 21.3

52.0 18.7 29.4

53.3 20.8 25.9

57.9 11.6 30.5

61.5 16.7 21.8

62.2 17.0 20.7

55.9 19.7 24.4

53.2 18.0 28.7

56.9 18.1 25.0

53.8 18.0 28.1

63.5 17.0 19.5

57.9 17.9 24.2

51.1 17.0 31.9

50.6 18.2 31.3

58.1 17.6 24.3

67.7 26.5 5.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Con las
condiciones
adecuadas,

cualquier persona
puede

rehabilitarse

Con las
condiciones

adecuadas, unas
personas pueden
rehabilitarse pero

otras no

Aún con las
condiciones
adecuadas,

algunas personas
nunca podrían
rehabilitarse

RESPUESTA

P26.
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Cuadro 25
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"Aunque alguien cometa un delito y vaya a la cárcel , debe conservar el derecho a recibir visitas,
atención médica y formación laboral" según variable s

(En porcentajes)

3.1 14.7 66.7 15.5

56 263 1195 279

4.8 16.8 64.6 13.7

1.7 12.4 74.3 11.6

3.0 14.5 63.0 19.5

2.1 14.7 69.0 14.2

3.3 14.6 65.5 16.6

3.1 16.3 63.5 17.0

3.1 11.0 73.6 12.3

3.3 15.5 65.8 15.3

3.0 13.8 67.5 15.8

2.5 10.3 65.5 21.7

2.7 14.8 66.2 16.3

5.2 15.4 66.6 12.8

2.5 18.0 68.4 11.1

5.2 11.6 79.0 4.2

3.2 15.2 71.2 10.4

4.1 15.0 67.9 13.0

2.8 14.9 66.4 15.8

2.3 14.2 59.5 24.0

3.8 15.1 65.3 15.9

1.9 15.7 65.7 16.7

3.2 12.5 70.8 13.5

2.8 14.2 67.5 15.4

8.5 22.3 51.0 18.1

4.1 19.4 64.1 12.3

3.0 14.0 66.8 16.2

3.0 21.2 72.8 3.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P27.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias

40



Cuadro 26
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"La mejor manera de disminuir la violencia  es apli car castigos más fuertes a los delincuentes
en lugar de encarcelarlos" según variables

(En porcentajes)

3.8 28.4 48.0 17.7 2.2

68 513 866 320 39

5.6 27.3 47.1 19.0 1.0

2.3 32.5 47.1 15.2 2.9

3.8 29.7 43.6 21.4 1.6

2.6 29.0 56.0 9.3 3.1

3.8 23.6 51.5 18.1 3.0

3.4 29.0 46.7 18.9 1.9

4.5 27.0 50.8 15.0 2.7

4.2 30.7 46.0 18.2 .9

3.4 26.2 49.9 17.2 3.4

5.1 26.1 46.4 21.9 .5

2.8 23.1 51.7 19.9 2.5

3.4 29.6 47.6 18.2 1.3

4.0 35.8 45.5 10.6 4.2

2.1 26.3 53.7 12.6 5.3

2.9 28.5 52.9 12.4 3.2

4.1 27.2 52.4 13.6 2.7

3.8 25.2 49.2 20.1 1.6

4.6 34.0 37.5 22.9 .9

3.4 27.2 49.5 18.5 1.3

3.9 30.8 43.5 20.1 1.6

4.4 28.2 49.7 13.1 4.6

3.8 28.3 48.3 17.4 2.2

3.2 30.8 42.5 22.4 1.1

5.3 33.3 47.4 12.8 1.2

3.6 28.2 47.9 18.3 1.9

2.9 14.7 52.8 11.9 17.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P28.
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Cuadro 27
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"En nuestro país hace falta una policía que tome de cisiones rápidas y eficientes,
aunque no se respeten algunos derechos" según varia bles

(En porcentajes)

4.1 26.8 52.6 15.3 1.2

74 485 949 276 22

4.3 28.6 51.2 14.4 1.5

2.6 23.0 59.5 13.2 1.7

4.8 30.9 46.1 17.6 .6

3.1 28.5 55.4 11.4 1.6

4.9 22.2 54.8 17.0 1.1

4.3 27.7 50.8 16.1 1.0

3.6 24.9 56.5 13.4 1.6

4.4 29.4 50.5 15.0 .8

3.8 24.4 54.6 15.6 1.6

4.4 28.6 48.0 19.0 .0

4.7 26.0 50.3 18.3 .8

3.4 28.3 52.8 14.3 1.3

3.7 24.9 59.4 9.1 2.9

3.1 14.8 69.4 9.5 3.2

1.1 23.8 62.2 11.1 1.9

6.4 23.5 57.1 13.0 .0

4.8 29.8 46.8 17.3 1.3

4.4 30.3 45.4 19.0 .9

4.9 26.4 50.9 16.7 1.1

2.9 28.7 50.9 16.6 .8

3.9 25.3 58.4 10.5 2.0

4.1 26.8 52.8 15.0 1.2

3.2 27.7 47.8 20.3 1.1

4.7 28.1 54.4 11.1 1.8

4.0 27.1 52.0 16.0 .9

5.8 8.7 70.6 3.0 11.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P29.
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Cuadro 28
Dígame por favor si usted está muy de acuerdo, de a cuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con la si guiente afirmación:

"Deben respetarse los derechos humanos de todas las  personas, incluso los de un delincuente" según var iables
(En porcentajes)

5.0 24.4 57.6 11.6 1.4

91 441 1039 209 26

4.6 30.7 52.4 11.9 .5

4.0 22.2 64.6 7.5 1.7

6.3 26.3 52.7 13.5 1.2

5.7 18.1 63.8 9.9 2.6

4.4 20.5 59.8 13.4 1.9

5.4 24.9 56.0 12.6 1.2

4.3 23.4 61.0 9.3 2.0

4.4 22.7 58.9 13.4 .6

5.7 26.0 56.2 9.8 2.3

4.8 20.3 56.8 17.8 .2

6.4 25.6 57.3 9.4 1.3

5.7 23.9 57.7 10.6 2.1

3.1 27.4 58.5 8.8 2.2

2.1 22.1 62.1 10.5 3.2

4.0 27.5 60.1 6.1 2.4

5.1 22.4 62.9 7.5 2.0

5.3 23.7 56.7 13.5 .8

6.3 24.5 51.9 16.6 .7

6.0 24.0 56.8 12.1 1.1

4.3 22.4 59.0 13.7 .6

3.9 27.7 57.5 7.8 3.2

4.9 24.1 57.8 11.7 1.5

7.4 30.9 53.2 8.5 .0

5.3 25.7 58.0 10.5 .6

5.0 24.2 57.6 11.9 1.3

5.8 26.4 53.0 2.9 11.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

No sabe, no
responde
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Cuadro 29
Frente a la situación que le voy a leer, me gustarí a saber si usted lo aprobaría o no lo aprobaría: Si  en el país los diputados aprueban la

pena de muerte, ¿usted lo aprobaría o no lo aprobar ía? según variables
(En porcentajes)

51.6 45.7 2.7

932 825 49

49.6 48.1 2.3

54.6 41.4 4.0

44.4 52.9 2.8

59.7 36.7 3.6

56.5 42.1 1.4

49.3 48.0 2.6

56.5 40.6 2.9

49.6 49.1 1.3

53.5 42.4 4.0

49.7 49.4 .9

44.7 52.3 3.0

55.9 40.8 3.4

57.9 38.6 3.5

57.9 32.6 9.5

61.4 34.9 3.7

53.1 43.2 3.7

45.3 53.4 1.3

49.3 49.1 1.6

48.7 49.5 1.9

50.7 47.0 2.3

59.2 35.7 5.1

52.4 44.9 2.7

37.2 60.6 2.1

54.5 41.5 4.1

51.3 46.4 2.3

50.0 35.3 14.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No lo aprobaría Lo aprobaría
No sabe, no

responde

RESPUESTA
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Cuadro 30
Frente a la situación que le voy a leer, me gustarí a saber si usted lo aprobaría o no lo aprobaría: Si  la policía tortura a un delincuente

para conseguir información sobre un grupo de crimen  organizado, ¿usted lo aprobaría o no lo aprobaría?  según variables
(En porcentajes)

43.7 53.9 2.4

788 974 44

44.3 54.7 1.0

43.4 53.2 3.4

46.9 51.5 1.6

43.0 51.3 5.7

39.2 58.4 2.5

45.7 51.8 2.5

39.2 58.5 2.3

44.7 54.1 1.2

42.7 53.7 3.6

40.0 59.0 .9

39.1 59.0 1.9

45.4 50.7 3.9

50.9 45.7 3.3

34.7 59.0 6.3

44.4 52.4 3.2

40.8 54.5 4.7

43.3 55.8 .8

47.4 51.0 1.6

41.4 56.3 2.3

48.8 49.7 1.4

42.6 53.6 3.9

44.1 53.4 2.5

35.0 63.9 1.1

47.4 48.0 4.7

43.5 54.7 1.8

32.4 47.0 20.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No lo aprobaría Lo aprobaría
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P32.

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias

45



Cuadro 31
Frente a la situación que le voy a leer, me gustarí a saber si usted lo aprobaría o no lo aprobaría:

Si la policía identifica a una persona sospechosa y  la captura sin tener información suficiente o prue bas sobre su culpabilidad,
¿usted lo aprobaría o no lo aprobaría? según variab les

(En porcentajes)

77.4 21.5 1.1

1397 389 20

75.5 23.5 1.0

79.1 19.8 1.1

77.4 22.0 .6

81.4 17.1 1.5

75.6 22.7 1.6

75.9 23.0 1.0

80.5 18.2 1.3

75.4 24.2 .4

79.3 18.9 1.7

78.5 20.5 .9

76.1 22.9 .9

78.7 20.0 1.3

76.6 22.1 1.3

74.7 25.3 .0

75.4 23.0 1.6

78.9 18.7 2.4

77.5 22.2 .3

78.5 20.4 1.2

76.1 22.8 1.1

78.4 21.1 .4

78.9 19.2 1.9

77.7 21.2 1.1

71.3 27.6 1.1

74.9 23.9 1.2

78.0 21.2 .9

61.8 26.4 11.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

No lo aprobaría Lo aprobaría
No sabe, no

responde
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Cuadro 32
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el gasto mensua l de esta casa

(incluyendo todos los miembros del hogar)? según va riables
(En porcentajes)

23.6 31.3 14.3 11.4 19.4

427 565 258 206 350

25.7 33.2 14.9 8.6 17.7

23.6 33.9 10.0 7.2 25.3

10.7 28.3 22.0 21.2 17.8

30.2 31.6 12.4 5.1 20.7

35.7 30.7 8.2 8.4 17.0

17.5 31.0 17.3 14.9 19.2

37.0 31.8 7.7 3.8 19.7

24.3 32.9 14.3 12.9 15.6

23.0 29.7 14.3 10.0 23.0

25.0 29.1 12.1 10.0 23.8

24.8 35.2 16.1 10.5 13.4

21.2 31.7 15.6 12.9 18.7

23.1 28.5 13.2 12.5 22.7

46.4 23.1 9.4 2.1 18.9

36.3 31.4 6.6 2.6 23.0

32.0 29.2 10.8 3.7 24.1

20.6 36.1 16.4 9.5 17.3

5.8 27.6 21.5 29.1 16.0

23.5 33.1 16.2 13.7 13.6

17.7 33.3 13.9 13.1 22.0

31.0 24.8 10.7 4.4 29.2

23.5 31.4 14.0 11.3 19.7

25.6 28.8 19.1 13.8 12.7

27.6 32.2 10.5 6.4 23.4

22.7 31.5 14.8 12.2 18.8

47.2 14.6 11.7 .0 26.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Menos de 240
dólares

De 240 a 490
dólares

De 491 a 600
dólares

De 601 dólares
a más

No sabe, no
responde
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Cuadro 33
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en l os medios de comunicación del país? según variables

(En porcentajes)

10.0 25.2 14.1 50.6

181 455 255 914

11.2 22.0 13.7 53.2

7.8 28.5 16.7 47.0

9.3 22.6 13.1 55.0

8.3 31.1 14.0 46.6

12.9 26.1 13.7 47.3

9.5 23.6 13.2 53.8

11.3 28.8 16.3 43.6

6.8 21.3 13.5 58.4

13.2 29.0 14.7 43.1

6.9 29.1 18.1 46.0

10.6 28.7 15.1 45.7

9.1 23.4 12.5 55.0

13.2 19.0 10.6 57.2

20.1 21.1 13.7 45.2

11.4 27.8 12.4 48.4

13.6 29.6 10.9 45.9

6.4 26.0 17.3 50.2

9.2 19.7 13.5 57.6

8.9 21.8 14.2 55.0

7.6 25.1 15.8 51.5

15.3 32.9 11.9 39.8

10.0 25.5 14.2 50.4

10.6 20.2 13.8 55.4

14.1 24.0 11.1 50.8

9.2 25.6 14.4 50.7

26.4 14.8 14.8 43.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Nunca Rara vez
Una o dos veces

por semana Siempre
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Cuadro 34
De los siguientes medios de comunicación que le voy  a mencionar, ¿cuáles son los que más utiliza para

ver, oír o leer noticias? según variables
[Solo para los que dijeron que leen, ven o escuchan  noticias con alguna frecuencia]

[Primera mención]
(En porcentajes)

n=1623

9.0 5.8 52.5 23.3 1.2 8.2

146 93 852 378 20 133

7.4 5.4 55.2 24.9 2.0 5.1

8.1 3.4 58.3 24.9 .9 4.3

11.8 3.3 46.1 21.6 1.5 15.7

7.9 9.6 50.9 22.6 .6 8.4

8.2 9.8 54.0 22.7 .6 4.7

9.8 4.2 50.4 23.8 1.2 10.5

7.3 9.3 57.2 22.0 1.2 3.0

9.4 6.5 47.9 24.6 1.7 9.9

8.5 4.9 57.3 22.0 .8 6.5

7.1 3.9 34.9 41.5 2.0 10.5

7.2 6.7 47.2 26.5 1.3 11.1

10.3 4.3 62.7 16.4 .9 5.4

11.9 7.7 68.2 6.6 .8 4.8

5.2 10.6 78.9 5.2 .0 .0

8.4 8.1 71.2 10.8 .0 1.5

8.2 5.5 62.6 19.3 1.2 3.2

8.6 4.6 43.7 32.1 1.4 9.6

11.3 4.6 37.6 27.4 2.3 16.9

10.4 6.6 49.6 21.9 1.3 10.1

8.0 4.7 45.6 30.4 2.0 9.3

6.9 5.2 68.3 17.3 .0 2.3

9.3 5.6 52.9 23.1 1.1 8.0

3.5 8.4 46.4 26.2 3.6 11.9

8.2 6.8 58.5 18.4 2.7 5.4

9.0 5.7 51.9 23.7 1.1 8.6

12.1 4.0 56.0 27.9 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Periódicos
impresos Radios Televisión Facebook Twitter

Periódicos
digitales

RESPUESTA

P36a.
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Cuadro 35
De los siguientes medios de comunicación que le voy  a mencionar, ¿cuáles son los que más utiliza para

ver, oír o leer noticias? según variables
[Solo para los que dijeron que leen, ven o escuchan  noticias con alguna frecuencia]

[Segunda mención]
(En porcentajes)

n=1038

13.2 10.7 32.7 31.7 4.2 7.5

137 111 340 329 44 78

12.9 12.6 31.8 31.4 3.8 7.5

16.0 11.9 31.9 33.0 3.1 4.1

13.2 8.6 30.1 31.0 5.5 11.7

17.5 11.4 38.2 25.8 1.0 6.1

8.2 10.4 36.6 35.1 5.4 4.3

14.2 9.3 32.4 29.6 5.1 9.3

10.4 14.3 33.7 37.3 1.8 2.5

13.1 10.8 34.2 29.5 4.6 7.8

13.2 10.5 31.0 34.4 3.8 7.1

8.4 7.1 32.9 34.9 7.7 9.0

9.9 8.7 30.3 40.1 3.0 8.0

16.9 9.5 33.4 27.9 3.5 8.9

22.6 21.2 36.1 16.0 1.5 2.6

8.3 37.6 37.6 16.6 .0 .0

18.4 21.5 31.5 27.2 .7 .7

14.8 12.2 33.8 35.9 1.4 2.0

13.8 7.9 33.6 33.0 4.5 7.1

9.4 6.8 31.2 31.2 7.1 14.3

12.3 10.9 34.3 31.2 4.6 6.7

12.5 9.7 28.3 33.2 5.1 11.2

17.4 12.1 35.5 30.8 1.2 3.0

13.3 10.9 32.5 31.7 4.2 7.3

10.3 6.9 36.3 31.0 5.2 10.3

13.1 14.3 29.7 30.8 4.4 7.6

13.1 10.4 32.6 32.1 4.2 7.5

19.9 10.2 70.0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Periódicos
impresos Radios Televisión Facebook Twitter

Periódicos
digitales

RESPUESTA

P36b.
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Cuadro 36
De los siguientes medios de comunicación que le voy  a mencionar, ¿cuáles son los que más utiliza para

ver, oír o leer noticias? según variables
[Solo para los que dijeron que leen, ven o escuchan  noticias con alguna frecuencia]

 [Tercera mención]
(En porcentajes)

n=374

21.3 15.2 16.8 24.0 7.7 14.9

80 57 63 90 29 56

20.9 19.4 15.3 27.8 6.9 9.7

28.5 14.3 15.9 19.1 11.1 11.1

20.3 13.7 17.0 22.9 7.8 18.3

13.9 13.8 20.7 37.9 6.8 6.8

20.7 15.6 17.3 20.7 5.2 20.6

21.2 14.2 16.0 23.6 8.0 17.0

21.8 18.4 19.5 25.3 6.9 8.0

19.3 16.1 17.5 22.9 8.7 15.6

24.2 14.0 15.9 25.5 6.4 14.0

25.4 10.3 18.3 21.5 10.3 14.2

18.5 15.6 18.4 24.1 7.1 16.3

19.4 22.5 12.0 25.3 6.0 14.9

22.0 17.1 14.7 29.2 4.9 12.2

33.6 .0 .0 33.6 .0 32.9

24.3 12.1 15.3 33.2 9.1 6.0

24.9 25.1 19.5 22.2 .0 8.3

26.9 16.5 15.2 22.0 6.1 13.4

12.9 12.2 18.7 24.5 11.5 20.2

19.0 19.0 15.5 25.7 6.2 14.6

24.6 8.2 22.2 18.1 11.5 15.5

26.0 14.9 3.8 37.0 3.7 14.7

22.0 15.2 16.9 23.7 7.6 14.6

10.0 15.0 15.1 30.0 10.1 19.9

31.9 16.1 20.2 15.9 4.0 11.9

20.5 15.0 16.8 24.3 8.1 15.3

24.7 25.3 .0 50.0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Urbano

Rural

Área

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años a más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de estudios

Tiene trabajo

No tiene trabajo

Se dedica a los
quehaceres de su hogar

Condición laboral

No

Sí

Cambió de lugar de vivienda
por hecho de violencia

No

Sí

No sabe, no responde

Reconocimiento del Estado
del desplazamiento interno
forzado por la violencia

Periódicos
impresos Radios Televisión Facebook Twitter

Periódicos
digitales

RESPUESTA

P36c.
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Ficha técnica para informes de tablas  

IUDOP 

Cristosal 

Arpas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable 
 Instituto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la 

Universidad Centroamericana José Simeón Cañas (UCA) 
 

Encuestas válidas en total 
 1,806 

 
Muestreo nacional 

Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de 
edad. Aleatorio en la elección de municipios, segmentos, 

cantones y hogares.  
Se visitaron  52 municipios de los 14  departamentos de la 

república; siguiendo una distribución proporcional al tamaño 
de la población (PPT), establecida por segmentos 

geográficos. 
 

Error muestral nacional 

 +/- 2.3 % 
 

Nivel de confianza 

 95% 
Forma de realización 

 Entrevista personal, mediante visita al hogar. 
 

Fecha de realización 
 Del 16 de noviembre al 02 de diciembre de 2018. 

 
Coordinación de estudios de opinión 

Laura Andrade 



1 

                    UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSÉ SIMEÓN CAÑAS 

INSTITUTO UNIVERSITARIO DE OPINIÓN PÚBLICA 

 

Encuestador_________________________  Departamento__________________________ 

Supervisor __________________________  Municipio______________________________ 

Estrato _____________________________  Zona __________Segmento _______________ 

Fecha______________________________  Cantón o colonia ________________________ 

 

Encuesta de opinión sobre el desplazamiento interno forzado por violencia y las medidas extraordinarias 

Noviembre 2018 

 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre 

diferentes temas de la realidad nacional, por lo que deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Esta 

encuesta es totalmente anónima. No se preguntará su nombre, ni dirección. Por favor siéntase en libertad de responder de la 

manera más sincera; no existen respuestas buenas o malas, mejores o peores, solo nos interesa saber lo que usted opina. 

Gracias. 

 

I. DATOS GENERALES 

 

1. Sexo   (1) Hombre  (2) Mujer 

 

2. Edad __________ años cumplidos 

 

3. Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su preferencia? [No leer opciones, marque solo una] (00) Ninguno 

(01) Arena  (02) FMLN  (03) CD   (04) GANA (05) PCN 

(06) PDC   (07) Nuevas Ideas             (08) Vamos                        [(77) Otros] [(99) No sabe, no responde] 

 

4. ¿Cuál es su último grado aprobado? [Especificar grado, no oficio ni nivel] ___________________________________ 

 

5. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [No leer opciones, marque solo una] 

[Si el entrevistado dice que no tiene ninguna religión, sondee más para ubicar si pertenece a la alternativa 00 ó 07] 

(00) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)  

(01) Católico  

(02) Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, Luterano, Metodista, Presbiteriano, Anglicano, Episcopaliano, Iglesia 

Morava, Menonita, Misión Centroamericana)  

(03) Evangélico (Pentecostal, Bautista, Adventista) 

(04) Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones)  

(05) Iglesia Luz del Mundo  

(06) Testigos de Jehová  

(07) Agnóstico o Ateo (No cree en un Ser Superior)  

(77) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; 

Budista; Hinduista; Taoísta; Confucianismo; Baha’i)  

[(99) No responde] 

 

6. ¿Cuál es su condición laboral en la actualidad? [Leer opciones, marque solo una] 

(1) Se encuentra trabajando   (2) No está trabajando en este momento, pero tiene trabajo 

(3) Está buscando trabajo activamente  (4) Es estudiante 

(5) Se dedica a los quehaceres de su hogar (6) Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente para trabajar  

(7) No trabaja y no está buscando trabajo [(77) Otras respuestas]  [(99) No sabe, no responde] 

 

II. OPINIONES Y ACTITUDES FRENTE AL DESPLAZAMIENTO FORZADO POR VIOLENCIA 

 

7. Cuando usted ve pasar a algún policía, ¿qué tan seguro se siente: muy seguro, algo, poco o nada seguro? 

(3) Muy seguro  (2) Algo seguro  (1) Poco seguro  (0) Nada seguro 

 

8. Durante el presente año, ¿ha tenido que cambiar su lugar de vivienda para protegerse usted o proteger a su familia de una 

amenaza o un hecho de violencia? 

 (1) Sí [siga]    (0) No [pase a p.11] 

 

9. Debido a ese hecho, ¿ha pensado irse a vivir a otro país? 

(1) Sí [siga]    (0) No [pase a p.11] 
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10. ¿A qué país o región ha pensado irse? [No leer opciones, marque solo una]  

(1) Estados Unidos    (2) Canadá   (3) Honduras 

(4) Guatemala   (5) Europa   (6) Sur América   

(7) Costa Rica    (8) Australia       [(77) Otro]  

[(99) No sabe, no responde] 

 

 

13. Durante el presente año, ¿usted o algún miembro de su familia que hubiera migrado debido a la violencia ha sido repatriado o 

deportado? 

(1) Sí       (0) No 

 

14. ¿Conoce a una persona que actualmente viva en el extranjero que, en caso de ser repatriada o deportada, no podría regresar 

a la colonia donde vivía, debido a la violencia? 

(1) Sí       (0) No 

 

15. En su opinión, ¿si una persona migra por la inseguridad y luego es repatriada o deportada, qué puede hacer al regresar a El 

Salvador? [Leer opciones, marque solo una] 

[(0) No puede hacer nada]    (1) Irse de nuevo al país del que lo repatriaron/deportaron 

(2) No regresar a su casa (cambiar de domicilio)  (3) Pedir ayuda al Estado 

(4) Pedir ayuda a familiares o amigos   (5) Pedir ayuda a alguna iglesia 

(6) Volver a migrar a otro país    (77) Otros: ________________________________ 

 

[ENTREGAR TARJETA “a”] Voy a leerle una serie de opiniones que se suelen 

oír en las pláticas de la gente. Usando esta tarjeta dígame por favor si usted 

está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con las 

siguientes afirmaciones: 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 

16. Esta colonia aceptaría a personas de otras zonas del país que lleguen 

huyendo de la violencia  
(3) (2) (1) (0) 

17. Las personas que huyen de la violencia y abandonan su vivienda suelen 

tener vínculos con pandillas o problemas con la ley 
(3) (2) (1) (0) 

18. El Estado salvadoreño debe proteger con una ley especial a las personas 

que son obligadas a abandonar su vivienda por la violencia 
(3) (2) (1) (0) 

 

19. ¿Cree usted que el Estado salvadoreño debe reconocer la existencia del desplazamiento interno forzado por la violencia? 

 (1) Sí       (0) No 

 

III.  OPINIONES SOBRE LAS MEDIDAS EXTRAORDINARIAS Y POBLACIÓN PRIVADA DE LIBERTAD 

 

 

 

 

Nuevamente, piense en lo que le pasó en el presente año para responder a las siguientes 

preguntas… [Si contesta “Sí”, preguntar ¿cuántas veces/personas? y anotar el número] 
No Sí 

¿Cuántas 

veces/ 

personas? 

11.  [Pregunte primero si hay niños, niñas o adolescentes en la vivienda] Durante el presente 

año, debido a amenazas u otro hecho de violencia, ¿algún niño, niña o adolescente que vive en 

su casa tuvo que cambiar de escuela o instituto? 

(0) (1)  

12. Durante el presente año, debido a amenazas o algún hecho de violencia, ¿usted o algún 

miembro de la casa donde usted vive ha migrado hacia otro país? 
(0) (1)  

Hablando siempre de la seguridad en el país… Mucho Algo Poco Nada 

20. ¿Qué tanto cree usted que, con las medidas extraordinarias de seguridad, el Gobierno 

recuperó los territorios controlados por las pandillas: mucho, algo, poco o nada? 
(3) (2) (1) (0) 

21. ¿Qué tanto cree usted que las restricciones aplicadas en algunas cárceles redujeron 

la delincuencia en el país: mucho, algo, poco o nada? 
(3) (2) (1) (0) 

Imagine que una persona ha salido recientemente de la cárcel y llega a vivir a su colonia…  
Muy 

seguro 
Seguro Inseguro 

Muy 

inseguro 

22. ¿Qué tan seguro(a) se sentiría usted en su colonia al convivir con esta persona: muy 

seguro, seguro, inseguro o muy inseguro?  
(3) (2) (1) (0) 

23. Y si esta persona fuera menor de edad, ¿qué tan seguro(a) se sentiría  en su colonia 

al convivir con esta persona: muy seguro, seguro, inseguro o muy inseguro? 
(3) (2) (1) (0) 

24. Por otro lado, si esta persona ha estado relacionada con un grupo delincuencial,  ¿qué 

tan seguro(a) se sentiría  en su colonia al convivir con esta persona: muy seguro, 

seguro, inseguro o muy inseguro? 

(3) (2) (1) (0) 
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25. ¿Qué tanto apoyaría usted la creación de una ley de rehabilitación para pandilleros: mucho, algo, poco o nada? 

(3) Mucho    (2) Algo     (1) Poco    (0) Nada  

 

26. Existen muchas opiniones sobre la rehabilitación de las personas privadas de libertad en cárceles. Voy a leerle dos opiniones 

sobre este tema. Quiero que me diga cuál de ellas se acerca más a su forma de pensar:  

(1) Con las condiciones adecuadas, cualquier persona puede rehabilitarse 

[(2) Con las condiciones adecuadas, unas personas pueden rehabilitarse pero otras no] 

(3) Aún con las condiciones adecuadas, algunas personas nunca podrían rehabilitarse 

 

 

[ENTREGAR TARJETA “b”] Voy a entregarle esta nueva tarjeta. Frente a 

cada una de las situaciones que le voy leer, me gustaría saber si usted lo 

aprobaría o no lo aprobaría, indicando solo el número de su respuesta. 

Lo 

aprobaría 

No 

lo aprobaría 

No sabe, 

no responde 

31. Si en el país los diputados aprueban la pena de muerte, ¿usted lo 

aprobaría o no lo aprobaría? 
(1) (0) (9) 

32. Si la policía tortura a un delincuente para conseguir información sobre un 

grupo de crimen organizado, ¿usted lo aprobaría o no lo aprobaría? 
(1) (0) (9) 

33. Si la policía identifica a una persona sospechosa y la captura sin tener 

información suficiente o pruebas sobre su culpabilidad, ¿usted lo 

aprobaría o no lo aprobaría? 

(1) (0) (9) 

    

IV. EXPOSICIÓN A MEDIOS 

 

34.  Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el gasto mensual de esta casa (incluyendo todos los miembros del hogar)?  

$________________________________________ 

 

35.  ¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en los medios de comunicación del país? 

 (0) Nunca [pase a p.37] (1) Rara vez [siga]      (2) Una o dos veces por semana [siga]           (3) Siempre [siga] 

 

36.  De los siguientes medios de comunicación que le voy a mencionar, ¿cuáles son los que más utiliza para ver, oír o leer 

noticias? [Leer opciones, puede elegir hasta tres] 

(1) Periódicos impresos  (2) Radios    (3) Televisión                          (4) Facebook                           

(5) Twitter                                (6) Periódicos digitales   (7) Otros    

                            

37. [Solo para el encuestador] Indique por favor, cuántos rechazos o intentos fallidos tuvo para realizar esta boleta: ______ 

 

OBSERVACIONES 

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________ 

[ENTREGAR TARJETA “a”] Voy a leer una serie de opiniones que se suelen 

oír en las pláticas de la gente. Usando esta tarjeta dígame por favor si usted 

está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con 

las siguientes afirmaciones: 

Muy de 

acuerdo 

De 

acuerdo 

En 

desacuerdo 

Muy en 

desacuerdo 

27. Aunque alguien cometa un delito y vaya a la cárcel, debe conservar el 

derecho a recibir visitas, atención médica y formación laboral 
(3) (2) (1) (0) 

28. La mejor manera de disminuir la violencia  es aplicar castigos más 

fuertes a los delincuentes en lugar de encarcelarlos 
(3) (2) (1) (0) 

29. En nuestro país hace falta una policía que tome decisiones rápidas y 

eficientes, aunque no se respeten algunos derechos 
(3) (2) (1) (0) 

30. Deben respetarse los derechos humanos de todas las personas, incluso 

los de un delincuente 
(3) (2) (1) (0) 


